
ЛІКВІДАЦІЯ НЕПИСЬМЕННОСТІ! НА УКРАЇНІ! ПЕРЛИМ РЛДЯНСИШ УКРАЇНИ.
(Держим» і заповідник А скані»-Нова.)

ооного. Старо-Салтіаського ра
йону, на Харківщині, ухвалили 
розібрати церкву » збудувати 
замість не і хат)-читальню, яке і 

По деяких селах учителі від- досі не було в цьому селі По
кривають лікнепи і утримують станову цю вже виконано, цер- Широкі та розлогі степи пів- 
іх своїми коштами та коагга- кву розібрано і збудовано ха- денної України довгі віки сто
ми, що відпускає сільський ак- ту-читальню, де вже почато яли незаймані. В давнину про
тив. Незаможники по багатьох підготовку до зимової подіто- ходили тими степами ' дикі ко- 
селах на Поділлі. Волині й Кн- світньої роботи. чові народи, пізніше татари. А
ївщині регулярно відвідують ----------- ще пізніше перебігали запо-
Лікпункти. DA лаилшс ЛСПП ПС Р°жці* просуваючись до Кри-

На Коростенщині за кошти гАДЛгЦ/ЬпС vtJlU lit* му. І знову завмирало життя
г-ва *Геть Неписьменність* від- РЕРОЛИЛОСЯ тепу.

В місті осередки комсомоле- кривається ^15 нових лікпунк- cV* * Навіть останніми століттями
ців ті низові профорганізації тів. Комнезами, що досі майж (с. Зороків, Черняхівського ра- ^уЛи безлюдні ті степи Хіб і ціоналізованнм і передала йо- 
відкривають за допомогою то- осторонь стояли від кампанії,' йому, на Волині). тільки чумщкькі валки, йдучи го, як народній' національний

:вариства "Геть Неписьмен- тепер жваво беруться до ро-і jeMHe буіо наше перЄд до Криму по сіль, перетинали парк, до відання Наркомосу. 
На Кремінчуччині жваву у ність" школу лікнепу Міські боти. революцією Молодь та лоро-ісгеп- Але ніхто не селився в 8. лютого 1921 року Раднар-

часть у кампанії беруть комне рада ухвалила ліквідувати не участь с:льської кооперації елі селяни тільки те й знали, \ ньому, бо степ був безводний ком України дав нового декре- 
зами. Комнезами виділили письменність серед 3,000 не- ' І що святного дня треба піти до
представників до сільських і письменних у місті протягом На Дніпропетровщині уж ■ церкви Неписьменних була 
районних комісій, шо мають двох років. розпоча-іи навчання* 26 груп більшість
організувати осередки "Геть ...____ _____ ліквідації неписьменности. До
Неписьменність" по селах, де М‘СЯ'ИИ,< " ПрОХО,ИТЬ роботи в справі ліквідації W-

"" письменности на селі, крім
Місячник ліквідації иепись- громадських організацій, залу 

проходить успішно чають сільську кооперацію.
Від самих тільки трамвайних Райспілка звернулася до сіль- 
та театральних відраховань на ських споживчих товариств, 
ліквідацію неписьменности зі- пропонуючи взяти на облік не 

По вс'х районах округу ор- брано понад 17 тисяч карбо- і письменних пайщиків і допо- 
ганізовано спеціяльні комісії, 
що провадять місячник. Окр- 
наросвіта спільно з товари
ством "Геть Нсписьменість" бе
руть на облік усіх неписьмен-

А трохи далі, легко ступаю
чи, ходять струсі. Струсенята 
боязко тиснуться до свого 
батька. Ці струсенята завбіль
шки, як хдопець-піддггок. 1 
чудно, й смішно дивитися, як 
такі величезні птахи поводять
ся, немов малі курчата.

А ось і центр Асканії — ве
ликий загін. Ріжноманітне на
селення загону. Табуни оленів 
пасуться тут поряд табунів 
зебр та антилоп. Трохи далі 
— зуб ро-бізоновий табун. Зу- 
бро-бізонів спаровують із сі
рою українською худобою і та
кі зубро-бізони дуже міцні іі 
здатні для важкої роботи.

Он там біжать степом, здій
маючи куряву, табуни диких

реманенту в бідняцьких госпо
дарствах.

В Молдавії почався культур
ний похід молдавського ком
сомолу. Похід проходить під 
гаслом боротьби з неписьмен
ністю. некультурністю та піяц- 
твом.

245 їчного обороною старих робіт
ників заповідника пощастило 
врятувати "Чаплі*, щоб їх не 
зруйнували банди деянкінціа. 
Ці банди відходили до Криму 
й намагалися знищити запо
відник.

1. квітня 1919 року Рада На
роднії Комісарів У.С.Р.Р. ого
лосила заповідник “Чаплі” на-

На Лугжнщхш протягом мі-
аікжідацл веписьмеч

пости намічено відкрити 245
лікпунктів. По районах органі
зовано спеціяльні комісії лік-
відашї 

Щоб
цепів, мобілізовано сільських 
комуністів.

нещрсьиешюсти 
керувати роботою лік На Полтавщині.

Комнезами беруть у роботі 
ж важу участь.

*

Але Жовтнева революція 
скинула з селян темряву. Те
пер у нашому селі працює ба
гато громадських організацій, 
як от комнезам, хата-чнтальня, 
кооператив, то-що. Всґ вони 
ведуть село до культурного 
життя.

Найбільше впливає на селян 
ванців. Збирають кошти за під- магати організовувати товари- хаТа читальня. Вона роздає се- 
писаними листами на підприєм-їства "За культуру*. линам книжки, влаштовує чи-
ст”?х ' > станова*. Вечірки, присвячені лікнепу. : тання газет та журналів. При

Почали працювати групи к ! хаті-читальні є редколегія, яка!
лікнепу. З початку навчально-1 В районах Луганської окру-1 випускає що місяця, а то й ча-і

! crime, стінну газету. € також j 
і драматичний г>'РТ0К- ш° вла
штовує вистави.

Взагалі наше село швидко 
підвищує свій культурний рі
вень. Селянство та молодь за

лишають церкву та йдуть пра
цювати у сільських культурно- 
освітніх гуртках. Взимку ми
нулого року працював у нас та
кож лікпункт. Правда, ще за
лишилося в нашому селі трохи 
неписьменних, але їх дуже ма
ло. І цього року ми гадаємо 
остаточно ліквідувати непись
менність у нашому селі.

Дописувач.

їх ше нема.
Добре письменні незамож

ники проводять групове най-1 менности 
чаиня серед бідноти.

Місячник на Київщині.

Олені в степах полудневої України в Асканії Новій.

І от, рівно сто років тому, се- та, що цілком визначив основ- коней. Це — діди й прадіди 
ред степу на великому просто- ну мету та головні завдання наших коней. Вони вимирають 
рі закладено перше людсько заповіднику. "Чаплі" оголоше- і ніде в світі, крім Асканії та 
житло. Його назвали “Асканія- но державним степовим запо- азіатських степів, немає більш 
Нова". відником У.С.Р.Р., що має зав- цих коней-

Землю цю дано було на піль- дання зберегти та вивчити ці- Ген-ген, аж на обрії, поволі 
гових умовах німецькому кня- линний степ і його природу. посувається степом величезна 
зеві, щоб він завів зразкове го- Першими роками після гро- отара овеча. Метушаться біля

мадянської війни тяжко було неї собаки-вівчарки, догляда- 
Спочатку зразкового нічого господарювати. В спадщину ючи, щоб жадна вівця не від- 

не було. Та й важко було щось новим господарям дісталися билася від гурту. Старі, сиві 
зробити в посушливому степу, націвзруйновані будівлі, пере- чабани на вол і помахують гер-

лнкані тварини, обезводнені лнгами, женучи отару до водо- 
ставки та парки. Зовсім не бу- пою.
ло корму для тварин та птахів, Багато-хто з цих бородатих,

старих чабанів народилося тут, 
Але все це минуло. Тепез в Асканійському степу, і роками 

заповідник має 42,744 гектари не виїздили нікуди звідси. Під 
землі. І блукають цими земля- спекою і "дощем бережуть і ви- 
ми величезні отари овець, че- кохують вони радянське до- 
реди сірої української та черво- бро вівці... 
мої німецької худоби. Самої Що-дня приходять і приїз- 
тільки вівці-шпанки має Аска- дять до Асканії робітники, сту- 
нія Нова понад" 20,000 голів, денти, школярі, діти з дитячих 
Ніде в Радянському Союзі не- будинків, щоб оглянути ії дива, 
має більших отар за ті, шо па- Частенько відвідують Асканію 
суться по степах Асканії Нової, і вчені професори, щоб спосте- 

Але не самими тільки отара- рігати й досліджувати диких 
Асканія, звірів та птахів.

Але не тільки своїм, єдиним,
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Маєток кілька разів перепро 

дувалося, аж поки він не по
трапив до рук Німця таки ко- 
льоніста Фальц-Файна. не було грошей.

НАУКА ПОКАЗУЄ ПРА
ЦЮЮЧИМ ДОРОГУ.

Спершу він наполягав на вів
чарство. Але світової слави за
жив цей куток степу, коли на 
господаря його став Фридрих 

. Фальц-Файн. Він дуже любив 
! природу й надто кохався в тва-

(с. Сали, Потіївського району, 
на Волині).

Усі дорослі, що ЦЬОГО року 
закінчили лікпункт, з великою

ринах та птахах.
Ще малим хлопцем він завів 

охотою ходять до хати-чита.іь- у се<уе в степу велику клітку, 
ні, читають там книжки, набу- де викохував тварин та птахів, 
ваюгь знання. А минулого ро-1 що звичайно не жили 
ку вони боялися навіть і пере
ступити поріг хати-читальні.

В нашій хаті-читальні є бі-

1
Велика масова демонстрація організованої молоді в Харкові, столиці Радянської України. -По

хід перед будинком Всеукраїнського Центрального Виконавчого Уряду.
в тих

степах.
1875 року було закладено 

великий зоольоґічиий парк 
(тваринний та пташинний). 
Парк цей попервах поповнюва- 
вали місцевими, а потім і чужо
земними тваринами. Найбіль- 
шс-ж в ньому було птахів.

І от клітка з куликами та 
дрохвами за кілька десятків 
років перетворилася на вели
чезну*установу. Тут уже є й ве
ликі будівлі, і приміщення для 
птахів, і ставки. 1 є ще велика 
дільниця відгороженого степу, 
де вільно живуть табуни тва
рин, звиклих до степового під
соння.

ми може пишатися
Безліч інших чудес розкидано 
її степами. А найбільше чудо, мабуть, на цілий світ парком 
що про нього цілий світ знає уславився заповідник. Велику 
і звідусіль на нього приїздять вагу він має ще й тому, що це

степовий заповідник. Себ

то року в місті працюватиме 
200 добровільних груп, а на се
лі 400.

ги улаштовують вечірки, при
свячені ліквідації неписьменне -

них та малописьменних по се
лах і організовують спеціяльні 
семінарі для підготовки робіт
ників у справі ліквідації не
письменності!.

Піонери допомагають.

Учителі, піонери та комсо
мольці міста Київа влаштували 
культурний похід на села.

Культурний похід обернувся 
на дійсну демонстрацію за о- 
світу мас. Особливу жвавість 
виявили піонери, що бігали ? 
підписними листами по дворах 
і агітували серед батьків відда
вати дітей до школи.
Культурні походи комсомоль

ців на село.

бліотека, де колишні непись
менні завжди дістають собістн. В кампанії жваву участь 

беруть комсомольці. Органі- книжки та журнали. 
зоваЯо семінар для ліквідаторів! Шкода тільки, що в біоліоте- 
непнсьменности. На

По селах Харківщини.

5'селі В.-Дани.іівці селяне 
влаштували похід-демонстра- 
цію на селі під гаслом "Геть 
Неписьменність". У цій демон
страції, крім дорослих, брало 
участь багато дітей.

У с. Рандава, Колонтаївсько- 
го району, комсомольці почали 
перепис усіх неписьменних і 
малописьменних свого села.

У Старовірівському районі 
виділили 35 чоловіка для пере
ведення поодинокого навчаш.

це Асканійськийподивитись,
зоольогічиий парк. З усіх усю- ТО, тут є цілинний, споконвіку 
дів світу назбирано у парку ба- неораний степ, де тільки й мо- 
гато ріжних звірів та птахів, що жиа вивчати грунт цілинного 
живуть тут вільно. степу, його рослини. Тут тідь-

Асканії ки мож|,а дізнаватися, як крч-

заводах Ці мало літератури, яка иідхе-
організовано школи лікнепу і дила-б до їхнього розвитку.

А. Примасюк.л.кпункти.
На Луганщині є коло 60 ти

сяч неписьменного дорослого 
населення, 
світи неписьменність иередба 
чається ліквідувати протягом 
трьох років.

Ось ви приїхали до 
Нової. За маленькою хвірт- ц‘е вес™ господарство в сте

повій Україні. А господарюва
ти у степовій південно-східній 
частині України треба вміючи,

БУДУЄМО ШКОЛУ.За плином політи
кою; що веде до парку, почи
нається ріжнобарвне й ріжного- 
лосе царство пташок. Ріжио- 
манітні пташки щебечуть, спі- ВЛ>ТКУ буває тут страшенна 
вають у величезних вадьерах— •с,|ска “ часто В'Ю7Ь СХІДН' ВІГ" 
пташиних будинках. Ось йсно- Ри"сУхов'ї- Ш°

у-пень знищити посіви.

(Черняхів на Волині).
Як збирали гроші з самооб- 

кладання, то дехто з селян
Збір коштів на поширення сіт

ки лікпунктів.

Щоб підсилити кошти на лік
відацію неписьменности, київ
ська міська рада ухвалила з 27. 
вересня до 27. жовтня завести 
надвишку на трамвайні квітки. 
Всі зібрані кошти підуть на 
поширення сітки лікпунктів.

Для підготовки ліквідаторів 
неписьменности в місті відкри
вається курси, де навчатиметь
ся 60 осіб.
Замість церкви—хата-читальн'ц.

З почину незаможників, за
гальні збори виборців с. Чер-

скаржилисн:
Заберуть гроші до окру

ги і забудь, як звали. Це тіль-
можуть гетьТут таки біля зоольоґічного 

парку ще колишній власник 
ки балачки, що на впорядку- ‘Фальц-Файн виділив наприкін- 
вання нашого села та на шко-

жовті канарки, лісові граки, 
морські орли, дикі й хижі гри
фи. Весело щебечуть, вибли
скуючи на сонці своїм пір'ям, уково-дослідну стаафію. 
канарки. Тужно й дико клеко- дослідж>е степовий грунт та

вивчає стенові рослини й твз-

Щоб вивчати иернкпий степ, 
в Асканії засновано степову на-

ня.
ці минулого століття 6С0 деся
тин цілинного первісного сте
пу. Це зроблено для тбго, щоб 
залишити цей степ дійсно пер
вісним: зберегти його природу 
так, щоб його не зачіпала лю-

Робота на Правобережжі роз
горнулася.

За відомостями, що надхо
дять з місць, у багатьох пунк
тах на Правобережжі вже почи
нається поодиноке та групове 
навчання серед неписьменних. 
Комсомольці влаштовують су- 
ботники і недільники ліквіда- 

і Крім того, комсомольці орга- ції неписьменности та провл- 
нізувади групу слюсарів та ко- дять групове навчання серед 
валів для безплатного ремонту і незаможницької молоді.

щоМакіївські комсомольці на 
Сталінщині, влаштувавши куль
турну вилазку до села Новосе- 
лівки, заклали там комсомоль
ський осередок, взяли на облік 
неписьменних і організували 
школу лікнепу, забезпечивши 
її приладдям до письма та під
ручниками.

лу.
Але тепер і ці невірюючі пе

реконуються, що казали вони 
непотрібне.

У нас почали будувати нову 
семірічну школу. Школа буде 
велика і гарна.

1 селяни задоволено кажуть:
— Годі вже й того, шо ми 

повиростали темні, неосвічені. 
Хай тепер діти наші будуть не 
такі, як ми!

чуть, полохаючи лісову тишу, 
орли й грифи.

Далі, у глибині парку 
ша. Де-не-де перебіжить стс- 

За часів .громадянської війни жку барвистий фазан і зашур- 
1919 -1920 років великому зо- шить у кущах, злякавшись 
ольогічному паркові “Асканія людських кроків. Цілі зграї 
Нова" або, як ше инакше.в'ч фазанів ріжних порід кричать 
звався, "Чаплі" довелося пере-j у парку, а з ставків відгукують 
жити тяжкі часи. Тільки repo- ся лебеді, хазарки, дикі качки.

рипи.
Є ще в заповіднику найбл- 

гатший на всю Україну музей, 
де зібрано силу-силеииу опу
дал ріжних звірів та птахів, ко
лекції лукір тваринячих. Все, 
що перелітало та перебігало

все воно знайшло собі „

ти-
дина.

тут,
місце в цьому музеї.М. І.
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В Радянському Союзі звертають велику увагу на внхEÜ. НИВ дітей, привчаючи їх до колективного та організованого життя й праці. Шкільна дітвора має свої організації, кооперативи й 
На повитому обрізку показано: дівчина миє посуду в дитячому колективі, посередині діточа забава, а з правого боку піонер з прапором на чолі демонстрації.
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*. ВІВТОРОК, 6. ЛИСТОПАДА І«Ж Число 131.

ПІОНЕРІЯ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

ev •* »Л»- О Ь
ШШМ5

У

ж

-:>:Л

4і 4
>

’і--

ЗБІЛЬШЕННЯ ВИРОБНИЦ
ТВА ШКЛА НА УКРАЇНІ.
За постановою ВРИГ, в цьо

му році виділено механізовані 
гутй, шо виробляють- ф.іяшку 
і віконне шкло в Констянтинів- 
ці, та в Слав’янську гуту “Про
летар", в окремий республікан
ський трест Укршклотрест. Ви
робнича програма цього тресту 
на 1928 29 рік складає 20
міл. карб., цеб-то збільшуєть
ся на 35%, рівняючи з 1927 — 
28 роком. Особливо збільшу
ється виробництво бейського 

на 118%. Проте, і в 
цьому році відчуватиметься 
недохват шкла на ринкові.

На капітальні роботи, зокре
ма на встановлення другої си
стеми машин Фурко на Костян- 
тинівському віконному заводі, 
а також на проектування ново
го Лисичанського заводу буде 
витрачено в цьому році, 1,5 міл. 
карбованців.
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